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令和８年 第１回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和８年１月８日（木）  

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

出席委員の氏名 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 森田 教夫     委 員 鋤柄佐千子 

委 員 堤田 綾子       委      員 浅野俊太郎 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 長澤 成江      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長  横田  覚          町民会館事務長    森田 明男 

歴史民俗資料館長  奥野 真光     生涯学習スポーツ課課長補佐    神谷 芳美        

給食センター所長  青木  隆     学校教育課課長補佐    池田 雅史 

学校教育指導主事  小田島 健     学校教育指導主事    石田 貴之 

                            ：欠席者 

 

１．開会 午前９時３０分 

 

２．開会宣言並びに令和７年第１１回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員４名を確認し、会議の成立及び第１回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事

前にお渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。

この会議録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会

議録への署名は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きます

ので、よろしくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

   １２月１１日（木）  ・定例教育委員会 

      １２月１３日（土） ・家推協 もちつき大会 

      １２月１６日（火）  ・文教厚生委員会 

              ・教育課程研究会 

１２月１７日（水）  ・定例校長教委管理職会議 

・第１次地教委面談（瀧上工業雁宿ホール） 

１２月２２日（月）  ・５町教育長会 

  １月 ５日（月）  ・知教協幹事会 



  
2 

 

  

     １月 ８日（木）  ・定例教育委員会 

 

 （教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

４．議  事 

（教育長）  議案第１号「令和８年度 学校教育の指針・重点施策」について、事務

局、お願いします。 

 

議案第１号「令和８年度 学校教育の指針・重点施策」について 

 

（石田 指導主事） 資料１の説明 

       第６次武豊町総合計画の基本構想を基に、令和８年度も求める子ども

像として、「確かな学力、豊かな心、たくましい体」を、求める学校像を

「はつらつとした学校生活、あいさつが行き交う学校、安全・安心な学

校」として掲げる。また、令和８年度の重点施策の推進のキーワードと

して、「いじめ問題の対応」「プログラミング教育」「生成ＡＩの活用」を

追加する。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 

 

（教育長）  ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第１号「令

和８年度 学校教育の指針・重点施策」について、原案のとおり採択する

ことに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長）  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは、続きまして、議案第２号「令和８年度 全国学力・学習状況

調査の実施」について、事務局、お願いします。 

 

議案第２号「令和８年度 全国学力・学習状況調査の実施」について 

 

（石田 指導主事） 資料２の説明 

令和８年度は、小学校の国語、算数、中学校の国語、数学、英語の学力調

査と、質問調査を実施する。また、本調査で調べる学力とは、その一側面で

あり、令和７年度と同様に結果については、個々の学校名を明らかにした調

査結果の公表は行わない。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 
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（教育長）  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第２号「令

和８年度 全国学力・学習状況調査の実施」について、原案のとおり採択

することに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

議案第３号「ＣＣＮＣプールたけとよの休館日について（案）」について 

 

（神谷 生涯学習スポーツ課 課長補佐） 資料３の説明 

        知多南部広域環境センターの点検に伴う熱供給停止のため、１月１６日（金）か

ら２月８日（日）までの２４日間、 運転を停止する。このため、熱供給が停止する期

間と、運転が再開しプールの水温が上がるまでの２日間、計２６日間を休館する。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 

 

（教育長）  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第３号「ＣＣＮＣ

プールたけとよの休館日について（案）」について、原案のとおり採択するこ

とに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

    ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

議案第４号「令和８年１月臨時会補正予算（案）」について 

 

（池田 学校教育課 課長補佐）  資料４の説明 

 

（神谷 生涯学習スポーツ課 課長補佐）  資料４の説明 

 

（教育長）  本議案については、現段階の案ということでご承知おきください。た

だいまの件で、ご質問等はございますか。 

 

  （教育長）    ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第５号「令和７

年１月臨時会補正予算（案）」について、原案のとおり採択することに賛成

の方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長）  本案を承認可決することといたします。 
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議案第５号「学校給食費の改定について（答申）」について 

 

（青木 給食センター所長） 資料５の説明 

        学校給食センター運営審議会での審議の結果、現在の物価高騰に対応するた

めには、小学校１食あたり３２０円、中学校１食あたり３７０円とするのが妥当であ

る。また、今後も給食の水準を維持し、児童生徒にバラエティ豊かでおいしい給食

を提供できるよう、定期的に給食費の改定について検討するよう答申があった。

この答申を受け令和８年４月より給食費の改定を実施する。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 

 

（教育長）  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第５号「学校給

食費の改定について（答申）」について、原案のとおり採択することに賛成の

方は、挙手をお願いします。 

 

    ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  以上で議事を終了し、進行を教育部長にお願いします。 

 

５．報告事項 

（教育部長） 続いて、報告事項に移ります。 

 

（1） 令和７年度卒業式 令和８年度入学式の案内について 

（指導主事） 資料６の説明 

各委員は資料の通りの割振で参加。卒業式は町長・議長の祝辞、入学式は町

長のみ祝辞を行う。教育委員会告辞は小・中学校卒業式、中学校入学式、全て

紙面配付にて実施。 

 

（2） 令和７年度卒業式 令和８年度入学式 議員出席予定表について 

（指導主事） 資料７の説明   

議長、副議長はローテーションで参加割振。その他の議員は基本的に居住地

にて参加割振。 

 

（3） スポーツ功労者表彰式の開催について 

（生涯学習スポーツ課 課長補佐） 資料８の説明  

     武豊町スポーツ協会表彰規定に基づき、武豊町のスポーツ振興に寄与し、武

豊町スポーツ協会の運営並びに事業遂行に貢献した方々を表彰するもの。 

     今年度の被表彰者は合計で５４名を予定。表彰式は２月１６日（日）午前９

時３０分から、地域交流センター２階多目的ホールで実施予定。 



  
5 

 

  

 

（4） 学校の近況について 

（指導主事）  最近の動向について、各校の様子、不登校児童生徒数、教育支援委

員会経過報告 等 

 

(5) 当面する行事予定について 

（指導主事） 資料９について説明（１月～４月） 

 

６．その他 

(1) 町民会館より 配付資料 

・各種事業について  

 

  (2) 生涯学習スポーツ課より  

  ・むかしのくらし展 

 

(3) 学校教育課より  

 ・その他連絡事項等なし 

 

（教育部長） それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

  

（教育委員） 

・ 昨日始業式があり、各学校で３学期が始まりました。やり残したことに挑戦した

り、来年度に向けて新たに目標を立てたりすることで、さらなる成長につなげてい

いただければよいかなと思います。今月と来月は子どもたちにとって大切な中学受

験、高校受験を控えております。子どもたちはもちろん、保護者の皆様も家庭にお

いて緊張した日々を過ごすことと推察いたします。インフルエンザの罹患者数は年

末から減少傾向にあるものの、以前警報級のレベルを維持しており、油断できない

状況です。年末年始の外出や帰省によって、今後も増える可能性が懸念されており

ます。日常生活においての手洗い、うがい、マスクの着用など、基本的な感染症対

策を行っていくことが大切であると考えます。体調が万全な状態で受験に臨めるよ

う、体調管理についていつも以上に留意していただければとよいかと思います。 

・ 二十歳の集いが 11 日に挙行されます。今年は 504 名の人が二十歳になるというこ

とで、現在、社会人として働いている方や学生の方など、それぞれ置かれている立

場は様々ですが、これからいろんなことにチャレンジをして、失敗を繰り返しなが

ら大きく飛躍することを願っております。 

・ ６日に島根県東部を震源とする最大震度 5 強の地震が発生しました。そして、今

月の 17 日に阪神淡路大震災から 30 年、3 月 11 日には東日本大震災から 15 年、能

登半島地震から２年が経ちます。この地方では南海トラフ地震の発生が心配されて

おり、いつ地震が起きても不思議ではない状態であります。自然災害が発生した場

合には、災害の規模にもよりますが、学校が学びの場から、避難所として多くの地

域の方々を受け入れることになります。いつ起こるか分からない災害に対して備え



  
6 

 

  

ることはなかなか難しく、腰が重くなりがちですが、「備えあれば憂いなし」という

ことはことわざがあるように、学校や家庭で自然災害発生時における初動体制のシ

ミュレーションなど行ってみてはいかがでしょうか。様々な想定のもと準備してお

くことが大切だと思います。 

 

（教育委員） 

・ 県外に住んでいましたが、ようやく全部の荷物を武豊町の実家に移すことができ

ました。その荷物の整理を始めたら、非常に時間がかかりました。特に、書類がた

くさんあったため、必要な書類と、必要ではない書類の分別がとても難しかったで

す。パソコンのデータの整理もしましたが、その中には、今まできちんと見ていな

かった電子データもあるということに気が付きました。昔の電子データもあります

が、内容を少し変えたら使えるものもあるので、今後この電子データをどのように

活用していこうか考えております。書類や電子データを整理しながら感じたことは、

年々、紙媒体の書類が減り、その分、電子データが増えてきているということです。

電子データは、きちんと整理しておくと、検索ですぐに必要な書類を取り出すこと

ができるというメリットがあります。当時から、電子データの整理をきちんとして

おけばよかったと思います。今後は、紙媒体の書類や電子データの整理をすること

で、より活用しやすくできるようにしていきたいです。学校現場でも、紙媒体の書

類や電子データが混在していると思います。それらの整理について、子どもたちに

指導していただくことも大切なことなのではないかと思います。 

 

（教育委員） 

・ 先ほどの報告にありましたが、12 月 23 日に校内教育支援センターの先生たちが

集まる会があり、迅速な対応をとっていただきありがとうございます。校内で共有

することはもちろんですが、町内でも各学校の情報を共有することで、他の学校の

よい取り組みを知ることができます。武豊が一つのチームとなり、子どもたちへの

支援がより一層充実したものになるよう願っております。 

・ 町教育支援員会では、就学について専門家の方たちによる話し合いがされていま

す。そこでの意見と保護者の意向に相違が生じることがあります。特に、小学校入

学前の年長児に多く見られる傾向があります。保育園との面談、小学校への見学や

相談を踏まえて保護者の意向が決まっていきますが、保護者としては実際に入学し

てみないと分からないこともあります。その相違を少しでも解消できるように、保

護者と保育園、小学校、教育委員会の連携をより強固なものにして、就学先を決め

られるとよいと感じております。 

・ 先ほど報告で、スポーツ功労者の表彰のお話がありました。冬の時期も、駅伝や

ラグビー、サッカーやバレーボールなど、スポーツの報道が多くあります。高校生

たちが大会の決勝まで残っている姿を見て、目標をもって頑張っている姿はすばら

しいものだと感じました。スポーツだけではなく、何か目標をもって取り組むこと

ができる環境整備は、子どもの成長のために必要なことだと思います。家庭や地域、

を中心に、武豊町としても子どもたちの活動を支えていけるとよいと思いました。 
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（教育委員） 

・ 先日の町の広報の中に、社会福祉協議会の特集で、引きこもり対策の記事があり

ました。不登校と引きこもりを一緒に考えるわけにはいかないのですが、以前もお

話ししたように、突然我が子が不登校になってしまう親御さんの心境は計り知れな

いものだと思います。武豊町としてどのように取り組んでいくのか、保護者が知る

ことで、それを明るい光と捉えることができれば安心につながると思います。武豊

町としての様々な取り組みを、今回の記事のように啓蒙していていただくことは、

非常によいことだと思います。 

・ 先ほど、不登校児童生徒数の報告がありました。報告を聞いて、低学年の不登校

児童が増えてきているように感じております。低学年で学校に登校しづらい状況に

なったときに、それを改善するためには、私たち大人が対策をしっかり考えていか

なければなりません。今後も、保護者、学校、教育委員会で連携を図っていただき

たいと思います。 

・ 先ほどの報告にありました給食費の値上げについてです。今後、円安や物価高が

解消されるとは考えにくい状況の中で、政府の給食費無償化の動きも進んでいくこ

ととは思いますが、それで浮いた分をどう使っていくのか。物価高で家庭への影響

も大きい中で、給食はみんなが平等に食べられるものです。子どもたちには、美味

しい給食をお腹いっぱい食べてもらいたいと感じています。大変だとは思いますが、

給食センターには頑張っていただきたいなと思います。 

・ 先日、ある手続きを取らなければいけないことがあり、家族にサポートしてもら

いながら、初めて生成ＡＩを使ってみました。手続きで分からないことは、全て生

成ＡＩが答えてくれました。生成ＡＩを使わなければ、手続きもできなかったかも

しれません。大変便利なものでした。その反面、生成ＡＩには、負の側面もあると

いうことを押さえておかなければなりません。生成ＡＩに、何でも相談することが

できます。生成ＡＩからの情報は正確なものなのか、どのように活用していくとよ

いのか、そういったことも含めて子どもたちが安全に活用できるように、きちんと

教育をしていかなければならないと思います。 

・ 受験の時期に入ってきました。最近では、インフルエンザも再拡大してきている

ようですし、コロナも完全になくなったわけではありません。以前もお話したよう

に、感染症だけではなく、怪我にもやっぱり留意してほしいと思います。また、受

験の結果によっては、子どもたちへのフォローが必要なケースも出てくるかと思い

ます。そこに応じた適切な対応をしていただくようお願いします。 

 

 

（教育部長） ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 
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令和  年  月  日 

署 名 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                      作成者  小田島 健 


